

PROBLEMAS ACTUALES

La beneficencia debe ser más humana

El clamor doloroso que se produce en Granada y se extendió a todas las zonas sensibles del país con motivo del trágico suceso del Hospicio, puso de relieve uno de los más hondos problemas de nuestros viejos sistemas administrativos y uno de los aspectos más graves de nuestra organización benéfica y social. Queda al desnudo ante la opinión pública el régimen predominante en los establecimientos de beneficencia, régimen casi deshumanizado que en vano la caridad oficial reviste de una apariencia de cordialidad y de amor.

¿Qué trato se da a los asilados en las casas de beneficencia? ¿Cómo se cumple este imperioso deber de asistencia social, que es un mandato de la justicia divina y humana? ¿Cómo se desarrolla la vida de los muchos infelices que la sociedad recluye en los asilos oficiales y particulares, más por librarse del espectáculo de las miserias ajenas que por un sentimiento de piedad generosa?

La gente se hacía estas preguntas con ansiedad y con dolor. Los conocedores de nuestros sistemas de beneficencia sabían a qué atenerse. Para otros, el caso planteaba un problema nuevo que ponía ante sus ojos un panorama social desolado y sorprendente. Y surgía la triste realidad de esta clase de organizaciones, fríamente acogedoras, que en la mayoría de los casos sólo sirven, cuando más, para hacernos la ilusión de que hemos cumplido elementales deberes humanos dando pan y hogar a los miserables.

A poco que se ahonde en la entraña del problema -salta a la vista la

imperiosa necesidad de transformar radicalmente los habituales métodos de la beneficencia pública. Y no se trata sólo de que el asilado tenga hogar confortable, alimento sano y ropa suficiente. Hay algo, además, que es imprescindible para que la sociedad sienta la tranquilidad de conciencia que corresponde al cumplimiento de un deber inexcusable. Hay algo más, que corresponde a la parte espiritual de la beneficencia y que se traduce en cordialidad, en sensibilidad humana, en amor comprensivo y generoso.

Quiere decir que es necesario humanizar los métodos para ennoblecer como es debido la función benéfica-social. Y para dar un sentido humano a la beneficencia hay que empezar por destruir el viejo concepto del asilado—elemento inútil retirado de la circulación para que no se muera de hambre—y poner calor de verdadero hogar en los centros costeados por las Corporaciones oficiales. El frío desamparo del asilo es el último escalón de la injusticia social que destruye la vida de numerosos infelices.

En nuestros establecimientos de beneficencia hay mucho por hacer para que puedan cumplir medianamente su misión. Pero tanto como los factores de mejoramiento material importan los valores morales, que son, a todas luces, los más descuidados. Urge, como decíamos, transformar el régimen dando un sentido más humano a la beneficencia. Sólo así podemos estar convencidos de que estamos cumpliendo a conciencia un sagrado deber social.

Se le dispara un revólver, hiriéndose de gravedad

Ayer ingresó en el hospital de San Juan de Dios el vecino de Guadix Manuel Martínez Navarro, de veinticuatro años, que fué curado de una herida con arma de fuego en la región mentoniana, sin oficio de salida.

Según manifestó el herido, se le había disparado casualmente el revólver que guardaba debajo de la almohada, al acostarse.

El estado del lesionado fué declarado de pronóstico grave, encamándosele en dicho Centro benéfico.

Se le disparó un revólver, hiriéndose de gravedad. El estado del lesionado fué declarado de pronóstico grave, encamándosele en dicho Centro benéfico.

DOCTORLAGO MEDICO Y DENTISTA

Ha trasladado su Clínica de la Plaza del Carmen a REYES CATÓLICOS, 26. Teléfono 2.767

Todos los trabajos realizados desde hace siete años en la Plaza del Carmen, se cobrarán gratuitamente, si por su uso han sufrido deterioro.

Sala y Clínica independiente de carácter benéfico, limitada a 10 enfermos diarios, de 9 a 10 de la mañana.

Maniobras de la escuadra alemana

París 3.—Se han reunido en la desembocadura del río Weser las unidades de la escuadra alemana que realizará maniobras en el Mediterráneo.

Componen dicha división dos cruceros, cuatro acorazados y dos escuadrillas de torpedos.

La primera escala que realizarán dichos buques será en Vigo.

LA COMISION MUNICIPAL PERMANENTE El saneamiento de la Hacienda y los problemas de Abastos

El señor Ortega Molina habla del empréstito y censura duramente la gestión económica del Ayuntamiento anterior

A la hora acostumbrada se reunió ayer, en las Casas Consistoriales, la Comisión Municipal Permanente, presidiendo el alcalde señor Ramírez Antrás, con asistencia de los tenientes de alcalde señores Gómez Jiménez, Ortega Molina, Ballesta, Iniesta, González Gómez (don Manuel y don Francisco), Gómez Contreras, Pérez García (don Manuel) y Tello Ruiz.

Orden del día Aprobada el acta de la sesión anterior, el secretario señor Horques dice comienzo a la lectura del orden del día, aprobándose en primer término el decreto de la Alcaldía, otorgando las delegaciones ya conocidas.

Se da cuenta de un escrito del apoderado de la Sociedad «Construcciones y Pavimentos» pidiendo la nulidad de la subasta de 20.000 metros de empedrado sobre hormigón, por ser un sistema del que tienen concedida la exclusiva, y el ingeniero municipal propone se pidan informes a los Ayuntamientos de Barcelona y Tarragona, que han subastado obras sin necesidad de pagar patente, así como al Circuito Nacional de Frmes Especiales, acordándose así a propuesta del señor Gómez Contreras, para en su vista adoptar la resolución que sea procedente.

Las escuelas Se da lectura a una moción del

concejal señor Serrano, pidiendo que el Municipio facilite locales para las escuelas graduadas de niñas de la placeta del Solarillo, que tiene tres clases clausuradas por falta de local; para la de niños de San Justo, instalada en la calle Moral de la Magdalena, por ser insuficiente dado el número de matriculados y que se incluya al profesor entre los maestros subvencionados y que se busque local para la escuela de niños de las Angustias.

El señor González Gómez (don Francisco) estima que tal petición es una utopía, por que el Ayuntamiento no dispone de medios económicos para adquirir locales, aunque todo lo que se haga por que las escuelas reúnan las debidas condiciones de higiene, salubridad, etcétera, en favor de los pequeños, será poco.

Pide que la Comisión de Instrucción pública estudie la moción del señor Serrano.

Se acuerda pase a estudio del delegado.

De fiestas A propuesta del señor Tello se acuerda oficial al director de la Compañía de Ferrocarriles para la organización de botijos y otras combinaciones para las fiestas del Corpus; se interese del director general de Bellas Artes la concesión del Palacio de Carlos V; se anuncien concursos para iluminación y decorado de la plaza de Bibarramba, no debiendo exceder el presupuesto de 5.000 pesetas; para el suministro de cera para la procesión, por término de diez días, y sólo para industriales de la plaza, con presupuesto de 2.500 pesetas, y últimamente para la presentación de proyectos y presupuestos para el entoldado del itinerario de la procesión que no excedan de 3.000 pesetas.

El señor Tello expresa que trabajará por el mayor esplendor de las fiestas, para lo cual solicitará apoyo de las entidades, sociedades, etcétera y ruega al delegado de Fomento se activen los trabajos en el paseo del Salón y Avenida Alfonso XIII, contestándole el señor Gómez Contreras que así se hará, pues los técnicos han asegurado quedarán ultimados un mes antes, si bien las de la Avenida quizá se prolonguen algo más por el ensanche.

El alcalde pronuncia un breve discurso relatando sus gestiones para la obtención del Palacio de Carlos V, sitio único en el mundo para los conciertos y donde los amantes del arte puedan deleitarse sus espíritus en medio del más sugestivo ambiente romántico, aunque el vanguardismo lo critique.

Agrega que en la visita hecha al señor Torres Balbás comprobó no se concedería permiso este año, por que van a empezar unas obras en el centro del patio, en que existe la creencia hay un aljibe, cuyo descubrimiento puede servir de antecedente histórico del alcázar mandado construir por el César, pero el señor Torres, dando muestras de su amor a esta tierra, ofreció incluso aplazarlas.

Propone que se telegrafe al director general de Bellas Artes, al marqués de Ruchena y al señor Montes Jovellar recabando el permiso, acordándose así.

Seguidamente habla de las delegaciones que ha concedido, manifestando que son absolutas, y se hace solidario de las gestiones de los tenientes de alcalde; éstos agradecen al alcalde su extremada confianza.

Otros asuntos Se aprueba el decreto de la Alcaldía oponiéndose a la petición de

don Esteban Ribot, sobre una toma de agua de la acequia del Realejo, y otros nombrando músicos de segunda y tercera a José Ortiz y José Cantón.

Se autoriza al Alcalde para que conceda donativos a la Archicofradía de los Jueves Eucarísticos, para la cena del Jueves Santo a los pobres; a la Federación de Cofradías y a las de Santa María de la Alhambra y Santa Cena y al Club Penibético.

Se da lectura a un informe del jefe del negociado de Estadística, en que se expone la necesidad de personal competente para los servicios de rectificación del censo electoral y estadística de edificios y albergues y adquisición de impresos y material para estos servicios.

El señor Gómez Contreras expresa que, como esto es urgente, se faculte al alcalde para que lo haga, no sólo con personal del Municipio, sino con el supletorio que tenga por conveniente, acordándose de conformidad.

Se da lectura a una solicitud de los vecinos del barrio de Figueras para que se cubra la acequia del Jaque en el trayecto comprendido en

el indicado barrio, proponiendo el señor González Gómez pase a la comisión de Fomento.

Se acuerda la limpieza y reparación de las acequias de Aynadamar, Cadi, San Juan y Santa Ana, así como la necesidad de que se requiera a los propietarios y beneficiarios para que contribuyan, designándose al señor Pérez García (don Manuel) para que inspeccione el servicio.

Se da cuenta de una comunicación del visitador de Consumos don José del Pino, presentando la dimisión de su cargo, por creerlo incompatible con el de alférez de Artillería, proponiendo el alcalde se suprima la plaza, por no ser necesaria, con lo que se ahorra el Municipio cinco mil pesetas. Así se aprueba.

Se prorroga durante todo el mes de Abril el plazo para el pago de los descubiertos por nichos, bóvedas, fosos, etc.

Se aprueba el presupuesto, rectificado, importante 49.347,37 pesetas, para las obras del palacio de Justicia, de cuya cantidad deberá pedirse al Estado el 20 por 100.

Como propone el delegado de Fomento, se aprueba el pago de varios libramientos por obras ejecutadas.

La reforma de la Ciudad y el empréstito

Asimismo se aprueba el pago de varias facturas y cuentas, entre ellas una por pavimentación de las calles Hornos de Haza, Triana, Cuenca, Jardín Botánico, que importan pesetas 14.033'62 y 6.921'65; empedrado concertado en la calle de Almona Vieja, Canales y Molinabán, adquinado de la calle de Reyes Católicos a Plaza Nueva y otros.

El señor Ortega Molina expresa que, según ha podido comprobar, hay dos acuerdos del anterior Ayuntamiento sobre estos extremos, pero en ellos no se hacía mención de calles, sino que iría aplicándose a las que se creyera conveniente, según las necesidades de las obras de alcantarillado y aguas potables, alegando para hacerlo sin previa subasta la urgencia y necesidad de aquellas, aprobándose posteriormente y adjudicándose su construcción.

Estima que como ello no es legal, en necesidad de paralizar las obras informe el ingeniero, para que en lo sucesivo se hagan por concurso o subasta, dictaminando y valorando las que quedan por hacer, para efectuar así y terminen las que se llevan por administración. Así se acuerda.

Continúa el señor Ortega Molina

decidiendo que hay otras cuentas examinadas y que no se han traído a Cabildo, entre ellas una por el adquinado de la calle de Reyes Católicos, que adolecen de defectos legales, pues el anterior Ayuntamiento aprobó un presupuesto de 63.000 y pico de pesetas, y al ejecutarla ha excedido en más de 11.000, pero como no hay proyecto adicional no debe pagarse hasta que se resuelva lo que proceda.

Expresa que es un deber moral suyo hablar claramente del empréstito que concertó el anterior Ayuntamiento, y aunque no va a dar nada más que un avance, se refiere en primer término a los intereses que devengan los millones tomados, los que han debido devengar y los millones que no debieron tomarse.

Mi propósito es—dice el señor Ortega Molina—tratar la cuestión del empréstito, que se ha hecho sin un plan metódico, sin organización de las obras a ejecutar, que sirvieron de base a aquél.

Este desequilibrio, este desorden y aún de comenzar muchas cosas, para no terminar ninguna, lo he comprobado exactamente, y sobre todo en el proyecto de aguas potables y alcantarillado, donde con toda

(Termina en tercera plana)

Junta general

En la Real Sociedad Económica de Amigos del País

Ayer tarde, a las seis y media, celebró junta general ordinaria la Real Sociedad.

Presidió el director don Pascual Nacher Vilar y asistieron los señores Izquierdo, Vico, Soriano Lapresa, Alvarez Salamanca, Nacle, De Vicente, Román, Rodríguez Contreras, Garzón Rodríguez, Serrabona, Borrajo, Martín Rus, González Sola, Vela Cano y el secretario general señor Pizarro Zambrano.

Se procede a designar la Comisión, de orden reglamentario, que ha de actuar en el presente bienio, siendo reelegidos los mismos señores que, bajo la presidencia del marqués de Ruchena, venían integrando, a excepción del secretario, don Francisco Acosta Inglot, que, por haber sido elegido para otro cargo, es sustituido por don Atanasio Burgos.

La comisión de Corrección de estilo es reelegida bajo la presidencia de don Luis Seco de Lucena.

Quedó aprobada la lista rectificadora de electores para compromisos.

Constó en el acta por unanimidad el sentimiento de la Sección por el duelo reciente que sufre el meritisimo socio y presidente de la sección primera don José Garzón Rodríguez, a causa de la muerte de su buen padre, de quien el señor director hizo cumplido elogio.

Se procedió a formar el programa para el Centenario, Literario, Artístico y Científico que se ha de celebrar en las próximas fiestas del Corpus.

Se acordó nombrar socio honorario al excelentísimo señor gobernador civil don Eduardo Mendoza y le sea entregado su título por el secretario general.

Los señores don Ildefonso Izquierdo, don Santiago González Sola y don José Martínez Rus, que tenían presentadas sus dimisiones—según manifestó el señor director—de los cargos de censor, contador, y de archivero, respectivamente, accedieron, a los reiterados ruegos del señor Nacher, apoyados por los demás señores de la Junta, retirando dichas dimisiones y restableciéndose a sus puestos.

LA CRISIS OBRERA Los trabajadores del ramo de construcción

La suspensión, más o menos justificada, de algunas importantes obras en construcción del Ayuntamiento granadino, ha dado motivo a que se agudice la crisis de trabajo que existe en Granada, de bastante tiempo a esta parte, en el ramo de la construcción.

Nos consta que las autoridades pudieran conocer mucho antes de la espontánea manifestación obrera de anteayer al Gobierno civil por los obreros sin trabajo de ese ramo, y tal vez alguna Corporación oficial tenía ya conocimiento de este importante problema local por los mismos interesados, problema que, de no solucionarse pronto, puede acarrear graves consecuencias a buen número de familias obreras y posibles anomalías de carácter social. Y no se explica este caso en una población donde tanto hay que hacer en esa orden, según es sabido de todos y reconocido oficialmente, de el número de trabajadores de este ramo r o es tan considerable para que pueda dar lugar a un caso de esta naturaleza.

Unido a lo anterior, se da el caso, bastante generalizado, de no respetarse tampoco ni la jornada de ocho horas, ni el día de descanso, ni el salario, y no tan sólo de cumplir esto por algunos particulares, sino por alguna entidad de las que están más llamadas a respetarlos y a dar ejemplo: nos referimos al Ayuntamiento. A los representantes de éstos no ha de serles difícil comprobarlo, si tienen empeño en ello. Bajarán que miren las nóminas y se lo pregunten a los interesados, si oficialmente no tienen ya conocimiento por los representantes del referido ramo, que según se nos informa deben tenerlo.

Conocido el caso de las autoridades, es de esperar que cuanto indicamos entre pronto en vías de solución, pues además de ser de justicia y de su incumbencia, no deben ni pueden dar lugar a que persista entre los trabajadores ese estado de malestar.

Las primeras medidas adoptadas por el gobernador y la promesa hecha por él a los trabajadores del arreglo del asunto son una garantía; más no se olvide que las soluciones eventuales o de momento no son nunca las que resuelven los conflictos.

esposa doña Francisca Cañal y Li gero. Apadrinaron a la recién su tía la señorita Dolores Renndo Jara y don Diego García Ligerio, firmando el acta como testigos don Pedro Gázquez García y don Rafael Castillo.

Se impuso a la niña el nombre de María. Los invitados al acto fueron espléndidamente obsequiados casa de los padres de la nueva cristiana, a quienes enviamos nuestra enhorabuena.

UN ROBO Los ladrones se llevan 16.225 pesetas y varios objetos

Por el industrial Francisco Rubio Martín fué denunciado a los guardias de Seguridad Campomanes y Barca que del horno de su propiedad llamado «La Charca», establecido en el Albaicín, le habían sustraído 16.000 pesetas que guardaba en un cofre pequeño cerrado con llave y 225 pesetas en metálico, un reloj de oro con cadena del mismo metal, y moneda de oro como colgante, un reloj de plata y una pluma estilográfica.

Rubio ha manifestado a la Policía que al entrar hoy al trabajo los obreros, observaron que la puerta trasera del edificio estaba abierta y roto el candado, así como una ventana que hay a unos tres metros de la referida puerta.

Ignora quién pueda ser el autor o autores del mencionado robo.

La setena de la Virgen de los Dolores en los Escolapios

Mañana comenzará, en la iglesia de P. Escolapios, la anual setena de los profesores y alumnos de las Escuelas Pías consagradas anualmente a la Virgen de los Dolores.

La hora de estos cultos es la de las cinco de la tarde, en la siguiente forma: Se expondrá a S. D. M., se rezará la estación y Corona Dolorosa, se ejecutarán por numerosos coros de niños, bajo la dirección del R. P. Esteban Pérez, los Dolores de la Santísima Virgen, y después del sermón seguirá la setena, terminando el ejercicio con la Reserva y el «Stabat Mater».

Son oradores: Día 5 de Abril.—La Profecía de Simedón, R. P. León G. de la Cruz. Día 6.—La Huida a Egipto, R. P. Oscar Fidalgo.

Día 7.—El Niño perdido, R. P. Pedro Rivas. Día 8.—La Cruz acuestas, R. P. Alvaro Monfil. Día 9.—La Crucifixión, R. P. Rector. Día 10.—El Descendimiento, R. P. Cirilo del Pozo. Día 11.—Soledad de María, R. P. León G. de la Cruz.

El Viernes de Dolores, a las ocho y media, Comunion general, que puede servir para el cumplimiento Pascual, y a las diez tendrá lugar la Misa solene.

Después de la sesión el alcalde recibió la visita del presidente de la Audiencia don José Reynoso.

La Asociación de Cultura Musical

Hoy viernes, a las seis de la tarde, tendrá lugar en el teatro Isabel la Católica el concierto del Cuarteto femenino Weiss.

NOTAS MUNICIPALES

Las carnes Terminada la sesión municipal de ayer, el señor Gómez Jiménez nos facilitó nota de la clasificación de las carnes, que es la siguiente:

De primera; tapa, cadera, babilla, lomo y quijote; de segunda; codillo, aguja y pescuezo; de tercera; pantoquilla y falda.

Las carnes de borrego se venderán al público con solo un aumento por kilo, sobre los precios de carnicación, de 0,25 céntimos.

Diariamente—agregó el señor Gómez—se enviara a los periódicos las alzas y bajas en los precios, no sólo de las carnes, sino de todos los artículos alimenticios que la experimente.

Visita Después de la sesión el alcalde recibió la visita del presidente de la Audiencia don José Reynoso.

La Asociación de Cultura Musical Hoy viernes, a las seis de la tarde, tendrá lugar en el teatro Isabel la Católica el concierto del Cuarteto femenino Weiss.

ESCRITO INTERESANTE

El ferrocarril Jaén-Granada-Motril

La Cámara de Comercio ha elevado un interesante escrito al ministro de Fomento, firmado por su presidente don Juan Leyva y por el secretario don Fermín Camacho López, abogando una vez más por la construcción del ferrocarril Jaén-Granada, que habrá de completarse con el ramal Granada-Motril.

Sentimos que la falta de espacio nos impida publicar íntegro el interesante escrito. En él hace resaltar la Cámara el abandono en que se ha tenido esta aspiración mientras se construían otras líneas ferroviarias de más dudosa utilidad; hace historia de las vicisitudes que ha corrido el proyecto; explica los argumentos que abonan la importancia de este ferrocarril y termina diciendo:

«Convencidos estamos de que cuando tan enorme labor pesa sobre vuestro país para llevar a cabo la precisa revisión y adecuación a las posibilidades económicas del país de todo lo anteriormente concebido, no es el momento de reproducir nuevamente nuestro pleito en la misma forma que antaño fué planteado. Es nuestro deseo tan sólo el hacer llegar al alto conocimiento de vuestro país la situación real del problema y las posibilidades y obstáculos que a la solución justa del mismo se ofrecen, al objeto de que, revisado también todo lo hecho en él, se llegue a su planteamiento exacto.

Constituye, pues, nuestra súplica que se estudie con todo detenimiento el anteproyecto de ferrocarril Jaén-Granada-Motril y que, una vez confeccionado el proyecto definitivo, se inserte éste en la futura ordenación y en los futuros planes ferroviarios de que vuestro país tiene en definitiva dotar al reino, en tal forma que su construcción quede libre de toda trabas de orden administrativo y supeditada tan sólo a las posibilidades y recursos de la Hacienda y de la Economía nacionales.»

VIDA PROVINCIAL

Lo que opina el presidente de la Diputación sobre las carreteras y los servicios de la Beneficencia

Han llegado a nuestro conocimiento los proyectos del presidente de la Diputación señor Montes Garzón respecto a las carreteras provinciales y a los caminos vecinales que costea la Diputación y lo que se refiere a los servicios de la Beneficencia provincial, concerniente al funcionamiento de Hospitales y Asilos.

Algo de estos proyectos esbozó el señor Montes Garzón a los diputados en la sesión que ayer celebró la Comisión Permanente.

Se encuentra actualmente el nuevo presidente de la Diputación realizando un completo estudio de las carreteras y caminos que ha construido la Corporación en estos seis últimos años y de los que están actualmente en construcción.

También estudia el plan general de carreteras aprobado por la Superintendencia, en lo referente a las que afectan a nuestra provincia, y cuya inmediata construcción es muy urgente.

De todo ello dará cuenta el señor Montes a sus compañeros de Corporación, en una nota e informe, para la resolución que proceda, y se celebrará una sesión de Comisión extraordinaria exclusivamente dedicada a tratar de las carreteras y caminos. Así se acordará el orden de preferencia en las construcciones y se resolverá sobre los demás extremos de la propuesta.

Igualmente se celebrará otra sesión exclusivamente para ocuparse de la Beneficencia provincial, en los múltiples asuntos relacionados con los Hospitales y Asilos a cargo de la Diputación, detallándose las necesidades de cada uno de éstos, su funcionamiento, mejoras a implantar, etcétera.

El señor Montes Garzón, que como dijimos ayer ha realizado ya, sin previo aviso, una visita de inspección al Hospital de San Juan de Dios, continuará estas visitas por los demás Centros Provinciales, tales como el Hospicio, el Hospital de San Lázaro, la futura Leprosaría, el Pabellón de tuberculosos y la Colonia marítima infantil de Almuñécar.

La impresión del presupuesto provincial está terminándose y de un día a otro podrán apreciarlo y examinarlo con todo detenimiento los diputados.

En el Gobierno civil

Dice el gobernador Nos ha manifestado el gobernador civil, que se sigue ocupando para conjurar la crisis obrera, y que espera la ayuda en la resolución el Ayuntamiento de la capital, colocando más obreros de Granada, que se encuentran parados.

Los conatistas le han manifestado que no tienen ahora obras en que ocuparlos, por lo que se espera se intensifiquen las municipales.

Espera el gobernador que en todas las obras tengan preferencia los obreros granadinos sobre los demás de la provincia.

El Defensor de Granada

INFORMACION TELEGRAFICA Y TELEFONICA

LA ACTUALIDAD POLITICA

Un diputado provincial formula una grave denuncia contra el ex ministro de la Dictadura D. Galo Ponte

Los Aguntamientos y Diputaciones no podrán concertar empréstitos sin la autorización del ministerio de Hacienda. Salida del infante D. Carlos para Barcelona

Disposiciones oficiales

Madrid 3.—La «Gaceta» publica, entre otras, las siguientes: Real orden disponiendo que la tesis doctoral en tramitación en la Universidad de Zaragoza...

Manifestaciones del ministro de Instrucción pública

Madrid 3.—El ministro de Instrucción Pública, hablando hoy con los periodistas, dijo que había confiado al alcalde de Barcelona la representación del Gobierno en los actos y fiestas que tendrán lugar en Cannes...

He leído—dijo—varios telegramas de Barcelona, en los que el conde de Güel se muestra satisfecho por esta representación, pues es una manifestación que se hace por parte del Gobierno en honor de la lengua catalana.

Yo, por mi parte—agregó—, puedo decir que asistí en nombre del Gobierno a la recepción del señor Rubio en la Academia Española.

AVISO

Para Perfumería Nacional y Extranjera: Droguería Santo Cristo

Plaza Santo Cristo, 1, 3 y 5.

DE TOROS

EN MADRID Novillos de Montalvo, para Gil Tovar, Bienvenida y Amorós Chico

Madrid 3.—Con buena entrada se ha celebrado esta tarde una novillada extraordinaria, lidiándose ganado de María Montalvo para los diestros Gil Tovar, Bienvenida y Amorós Chico.

Primero.—Gil Tovar lo lancea con voluntad. Muletta distanciado, recatando dos pinchazos y una estocada desprendida.

Segundo.—Bienvenida veniquena con arte. En otro tercio clava dos superiores pares de banderillas, siendo ovacionado.

Hay una gran faena de muletta, intercalando pases de todas las marcas y entrando corto y por derecho receta una buena estocada. (Ovación y vuelta al ruedo).

Tercero.—Amorós Chico no acaba de gustar al público. Con la flámula torca distanciado y mata de una estocada echándose fuera.

Cuarto.—Gil Tovar da cinco verónicas superiores. Ejecuta una superiorísima faena, intercalando dos molinetes.

Quinto.—Bienvenida ejecuta una faena de alio y larga dos pinchazos y dos destablos. Sexto.—Los tres espadas banderillan bien, sobresaltando el par de Bienvenida al sesgo.

Amorós ejecuta una faena superior y a la hora de la verdad, estropea el asunto.

Dr. Martin Gómez DEL DISPENSARIO AZUA Y HIOS. PITAL DE SAN JUAN DE DIOS DE MADRID. PIEL-SIFILIS

concedido igual condecoración al eminente compositor Pérez Freire, que ha muerto hoy repentinamente, y a cuyo entierro asistirá esta tarde.

Los conflictos obreros. Lo que dice el general Marzo

Madrid 3.—Al recibir a los informadores el ministro de la Gobernación, dijo que se habían declarado en huelga los obreros del puerto de Sevilla.

La huelga de Elda—agregó—continúa en tramitación, habiendo quedado resuelta la planteada en Mieres.

Anunció que el rey había llegado a San Sebastián, en donde se le ha tributado un cariñoso recibimiento.

Por último, dijo que le había visitado el presidente de la Federación de Estudiantes, que interesó del ministro se aprueben los Estatutos de las Federaciones provinciales, habiéndole también sobre la suspensión de la conferencia que el señor Jiménez de Asúa proyectaba dar en Santiago.

Un diputado provincial hace graves denuncias contra el ministro de la Dictadura don Galo Ponte

Madrid 3.—En la sesión celebrada hoy por la Comisión Permanente de la Diputación, el diputado señor Cámara ha pronunciado un discurso, en el que ha formulado graves denuncias contra el ex ministro de la Dictadura don Galo Ponte.

El hecho origen de tan escandaloso asunto se refiere a los nombramientos de oficiales de Sala para

el Tribunal provincial de lo Contencioso-administrativo, con lo que el señor Ponte favoreció a sus amigos, incluso a una señorita, que cobraban sin hacer nada, pues los expedientes los tramitan los oficiales de la Audiencia, y, para mayor abundamiento, los agraciados no reúnen condiciones ni edad.

Se dió el caso de que a un sobrino del ex ministro denunciado hubo necesidad de vestirlo de largo para que fuera a tomar posesión, pues no tenía más que quince años.

Los diputados Blanco y Puertas, ante la gravedad del asunto, pidieron que pasara el tanto de culpa al Juzgado de guardia.

La Intervención del ministerio de Hacienda en los organismos oficiales

Madrid 3.—Hoy se ha publicado un decreto disponiendo que los Ayuntamientos, las Diputaciones y todos los organismos oficiales con personalidad propia no podrán concertar empréstitos con entidades bancarias o por suscripción pública, ni enajenar sus bienes patrimoniales sin la autorización previa del ministerio de Hacienda.

Si transcurrido un mes el ministerio no se opusiera a la autorización, ésta se entenderá concedida. Los presupuestos municipales en lo sucesivo serán aprobados por los delegados de Hacienda, aunque no hayan sido objeto de reclamación.

El ministro de Hacienda tendrá representación en todos los organismos oficiales subvencionados con fondos del Erario público.

Nueva York 3.—Se reciben noticias de Filadelfia dando cuenta de haber ocurrido una formidable explosión, seguida de voraz incendio, que ha destruido varios edificios.

En las inmediaciones de Dewourt existía una fábrica para la confección de artefactos para fuegos artificiales, y sin que se sepan las causas sobrevino una enorme detonación, volando el edificio y sufriendo grandes destrozos los inmediatos.

Hasta ahora el número de muertos se eleva a ocho y el de heridos a ochenta.

Posteriormente se ha tenido conocimiento de que un tren que pasaba por las inmediaciones del lugar de la catástrofe descarriló, resultando muchas personas heridas.

La trágica decisión de un «sin trabajo». Mata a cinco hijos, hiera gravemente a su esposa y otro hijo y se suicida

Asquigrán 3.—Un obrero sin trabajo, amargado por su precaria situación, ha dado muerte a cinco hijos y herido de gravedad a su esposa y otro hijo.

El cruceo «Miguel de Cervantes» fue arrastrado por el viento, viniendo en situación apuradísima. Tras grandes esfuerzos pudo ser remolcado hasta la bahía, en donde quedó fondeado.

Importante asamblea de viticultores

Valencia 3.—Esta mañana se celebró en la Cámara Agrícola una importante asamblea de viticultores. En esta reunión estaban representadas todas las zonas vitícolas de la región.

Entre los asistentes reinó gran entusiasmo, acordándose por unanimidad elevar una razonada exposición al Gobierno, en la que se ponga de manifiesto la situación trágica que atraviesan los productores al verse obligados a guardar tres años las cosechas en sus bodegas, sin poderlas dar salida.

En dicho documento se interesa del Gobierno la resolución del conflicto en plazo breve.

Igualmente se tomó acuerdo de repartir con profusión un folleto conteniendo el texto de la instancia.

Por último se nombró una comisión para que vaya a Madrid y gestione la rápida resolución del problema.

La estancia del rey en San Sebastián

San Sebastián 3.—Desde la iglesia de las Reparadoras, en donde oyó misa, el rey marchó al domicilio del conocido «sportman» Ezequiel Roce, para tomar el aperitivo.

A la una y media de la tarde se retiró al hotel Cristina para almorzar. Allí conversó con la duquesa de Monteleón y la marquesa de Astaré.

Don Alfonso almorzó con su séquito, el alcalde y otras personalidades.

Cierre del puerto

Vigo 3.—Las autoridades de Marina han ordenado el cierre del puerto a la navegación.

El mar ofrece imponente aspecto. Los buques surtos en este puerto han reforzado sus amarras y las operaciones de pesca están paralizadas.

Poco después de llegar al hotel el monarca hubo de asomarse a unos balcones de sus habitaciones para saludar a la multitud, correspondiendo a las demostraciones de cariño que le tributaban.

El Club Rotario tomó el acuerdo de transmitir su saludo al rey.

Don Alfonso ha dicho que hoy ha recibido una de las mayores impresiones de su vida.

El ex alcalde señor Lafitte visitó al rey para hablarle del proyecto de celebrar en 1940 una gran exposición de turismo.

El rey recibió la visita muy complacido y prometió apoyar la idea.

Mañana visitará el Instituto Anticanceroso y Pasajes.

Se exigirán responsabilidades por la labor del anterior Ayuntamiento

Valencia 3.—Como consecuencia de la investigación realizada por el actual Ayuntamiento sobre la labor del Municipio de la Dictadura, la Comisión Municipal Permanente acordó, en sesión de hoy, exigir responsabilidades por ordenar el comienzo de las obras de alcantarillado en la calle de San Vicente sin acuerdo de la Corporación y sin que en el presupuesto apareciera la consignación necesaria.

Los indultos por el atentado de Garraf

Valencia 3.—En el penal de San Juan de los Reyes extinguen condena Deograciá Civit y José Garriga, dos de los encartados en el proceso de las costas de Garraf y que han sido indultados recientemente.

Habían sido condenados a 12 y 30 años de presidio, respectivamente.

Los referidos penados obtendrán su libertad inmediatamente que se evacuen ciertos trámites.

Estrada, en Málaga

Málaga 3.—En automóvil llegó, procedente de Madrid, el ministro de Justicia y Culto señor Estrada.

Este asistió al entierro de su conyuge, el arquitecto don Fernando Atenero, que murió ayer.

El finado fué el último alcalde de la Dictadura en esta población y ocupaba el cargo de presidente de la Academia de Bellas Artes.

Un perturbado mata a golpes de hacha a un convecino

Orense 3.—En el pueblo de Figueiroa ha ocurrido hoy una tragedia que ha conmovido al vecindario.

El vecino Luis Romarante, de 55 años, casado, se hallaba en su domicilio encendiendo un horno de pan, cuando penetró en él su con-

Salón Regio

Hay VIERNES 4 de Abril de 1930

Programa sonoro

Espectáculo por secciones adjuntas: a las 4, 6 1/2, 9 1/2 y 11 y 1 1/2.

Exito sin precedentes de la hermosa película sonora de la Casa Metro Goldwyn Mayer, el

SOMBRAS BLANCAS

El mejor film sonoro de la Metro, por Monte Blue y la incomparable Raquel Torres; su estreno ha sido un acontecimiento, nada más moral y bello, mantiene el interés constante durante toda su proyección.

Fotografías inimitables, paisajes de ensueño, costumbres típicas de los indígenas de Cochin, todas las galas de la Naturaleza recogidas en este grandioso film.

PRECIOS: Butaca Anfiteatro 1,65 Ptas. 0,40 Ptas.

Información del extranjero

En las inmediaciones de Filadelfia una formidable explosión vuela varios edificios, resultando 8 muertos y 80 heridos

Un obrero sin trabajo mata a cinco hijos, hiera gravemente a su esposa y otro hijo y se suicida

El «Conde de Zeppelin» ha emprendido su anunciado vuelo

Friedrichshafen 3.—Hoy ha emprendido su anunciado vuelo, después de la avería que sufrió, el dirigible alemán Conde de Zeppelin.

Horrible catástrofe. 8 muertos y 80 heridos graves

Nueva York 3.—Se reciben noticias de Filadelfia dando cuenta de haber ocurrido una formidable explosión, seguida de voraz incendio, que ha destruido varios edificios.

En las inmediaciones de Dewourt existía una fábrica para la confección de artefactos para fuegos artificiales, y sin que se sepan las causas sobrevino una enorme detonación, volando el edificio y sufriendo grandes destrozos los inmediatos.

Hasta ahora el número de muertos se eleva a ocho y el de heridos a ochenta.

Posteriormente se ha tenido conocimiento de que un tren que pasaba por las inmediaciones del lugar de la catástrofe descarriló, resultando muchas personas heridas.

La trágica decisión de un «sin trabajo». Mata a cinco hijos, hiera gravemente a su esposa y otro hijo y se suicida

Asquigrán 3.—Un obrero sin trabajo, amargado por su precaria situación, ha dado muerte a cinco hijos y herido de gravedad a su esposa y otro hijo.

Instantáneamente volvió el arma contra sí, suicidándose.

El hecho ha producido general consternación.

Entierro de la viuda del eminente compositor Wagner

Berlín 3.—Hoy se ha verificado el entierro de la viuda del que fué eminente compositor alemán Wagner.

El ex kaiser y Gobierno han erigido su pésame a la familia.

J. CAZORLA ROMERO MÉDICO ESPECIALISTA EN Piel, Venéreo, Sífilis

Consulta de 3 a 5 Especial para empleados y Comercio, de 2 a 3

Plaza de la Universidad, núm. 4

Lea V. todos los días "Heraldo de Madrid"

Sradda-Laemi



Sradda-Laemi... es la pasta que devuelve la tersura a la piel y elimina por completo todas las arrugas.

No deje de comprar un tubo a su perfumista si desea rejuvenecerse

INFORMACION DE PROVINCIAS

En la provincia de Orense un perturbado mata a golpes de hacha a un convecino suyo

Los penados por los sucesos de Garraf, que se encuentran en San Miguel de los Reyes, de Valencia, serán puestos en libertad inmediatamente

El rey en San Sebastián

San Sebastián 3.—En el expreso llegó el rey.

Fue recibido por las autoridades y numeroso público.

Desde la estación marchó a la Catedral, en donde oyó misa en memoria de su madre.

Don Alfonso se hospeda en el hotel Cristina.

El temporal en el Norte. El «Miguel de Cervantes» en peligro

El Ferrol 3.—Reina un temporal fortísimo en estas costas.

Importante asamblea de viticultores

Valencia 3.—Esta mañana se celebró en la Cámara Agrícola una importante asamblea de viticultores.

En esta reunión estaban representadas todas las zonas vitícolas de la región.

Entre los asistentes reinó gran entusiasmo, acordándose por unanimidad elevar una razonada exposición al Gobierno, en la que se ponga de manifiesto la situación trágica que atraviesan los productores al verse obligados a guardar tres años las cosechas en sus bodegas, sin poderlas dar salida.

En dicho documento se interesa del Gobierno la resolución del conflicto en plazo breve.

Igualmente se tomó acuerdo de repartir con profusión un folleto conteniendo el texto de la instancia.

Por último se nombró una comisión para que vaya a Madrid y gestione la rápida resolución del problema.

La estancia del rey en San Sebastián

San Sebastián 3.—Desde la iglesia de las Reparadoras, en donde oyó misa, el rey marchó al domicilio del conocido «sportman» Ezequiel Roce, para tomar el aperitivo.

A la una y media de la tarde se retiró al hotel Cristina para almorzar. Allí conversó con la duquesa de Monteleón y la marquesa de Astaré.

Don Alfonso almorzó con su séquito, el alcalde y otras personalidades.

Cierre del puerto

Vigo 3.—Las autoridades de Marina han ordenado el cierre del puerto a la navegación.

El mar ofrece imponente aspecto. Los buques surtos en este puerto han reforzado sus amarras y las operaciones de pesca están paralizadas.

Poco después de llegar al hotel el monarca hubo de asomarse a unos balcones de sus habitaciones para saludar a la multitud, correspondiendo a las demostraciones de cariño que le tributaban.

El Club Rotario tomó el acuerdo de transmitir su saludo al rey.

Don Alfonso ha dicho que hoy ha recibido una de las mayores impresiones de su vida.

El ex alcalde señor Lafitte visitó al rey para hablarle del proyecto de celebrar en 1940 una gran exposición de turismo.

El rey recibió la visita muy complacido y prometió apoyar la idea.

Mañana visitará el Instituto Anticanceroso y Pasajes.

Se exigirán responsabilidades por la labor del anterior Ayuntamiento

Valencia 3.—Como consecuencia de la investigación realizada por el actual Ayuntamiento sobre la labor del Municipio de la Dictadura, la Comisión Municipal Permanente acordó, en sesión de hoy, exigir responsabilidades por ordenar el comienzo de las obras de alcantarillado en la calle de San Vicente sin acuerdo de la Corporación y sin que en el presupuesto apareciera la consignación necesaria.

Los indultos por el atentado de Garraf

Valencia 3.—En el penal de San Juan de los Reyes extinguen condena Deograciá Civit y José Garriga, dos de los encartados en el proceso de las costas de Garraf y que han sido indultados recientemente.

Habían sido condenados a 12 y 30 años de presidio, respectivamente.

Los referidos penados obtendrán su libertad inmediatamente que se evacuen ciertos trámites.

Estrada, en Málaga

Málaga 3.—En automóvil llegó, procedente de Madrid, el ministro de Justicia y Culto señor Estrada.

Este asistió al entierro de su conyuge, el arquitecto don Fernando Atenero, que murió ayer.

El finado fué el último alcalde de la Dictadura en esta población y ocupaba el cargo de presidente de la Academia de Bellas Artes.

Un perturbado mata a golpes de hacha a un convecino

Orense 3.—En el pueblo de Figueiroa ha ocurrido hoy una tragedia que ha conmovido al vecindario.

El vecino Luis Romarante, de 55 años, casado, se hallaba en su domicilio encendiendo un horno de pan, cuando penetró en él su con-

vecino Jesús Quintas, de 45 años, quien haciendo uso de un hacha le dió un tremendo golpe en la cabeza que le causó la muerte en el acto.

El asesino cogió el cadáver y lo llevó arrastrando a un camino, donde le seccionó la cabeza de un golpe.

Otro convecino llamado Francisco, que pasó por el mencionado lugar, intentó reprender al perturbado, pero éste se dirigió a él y tuvo que huir.

El criminal fué detenido en su domicilio, y preguntado por qué había realizado tan repugnante hecho, manifestó que Luis estaba mejor que él, pues ya había subido al cielo.

Incendio en el edificio de la Incursal del Banco Hispano

Santander 3.—A las seis de la tarde se ha declarado un formidable incendio en el edificio de la Incursal del Banco Hispano Americano de esta capital, situado en la calle de Espartero.

El siniestro se propagó rápidamente, causando gran alarma en el vecindario.

Las autoridades y bomberos trabajan para la extinción del incendio.

No han ocurrido desgracias personales.

Las pérdidas son de consideración.

LA BOLSA

Madrid 3.—Interior, 72,40. Amortizable 5 por 100, 92,00. Amortizable 4 por 100, 90,00. Banco de España, 578,00. Tabacos, 000,00. Francos, 31,15. Libras esterlinas, 38,64. Dólares, 7,93. Liras, 41,64. Francos suizos, 153,78.

Horario de trenes

SALIDAS 7,25. Directo a Alicante. 8,00. Para Algeciras, con combinaciones para Málaga, Cádiz, Sanlúcar, Bonanza, Sevilla, Ecija, Córdoba, Bézmez, Almorchón y Jaén (vía Bobadilla). 8,45. Expreso, con primera y tercera clase para Madrid. 11,25. Para Moreda, con combinación para Baza y Almería. 13,10. Para Moreda, Linares y Madrid. En Baeza, enlace con el nuevo expreso Sevilla-Valencia-Barcelona. 13,25. Para Algeciras, con combinación para Málaga, Sevilla, Ecija y Luque. 16,25. Expreso, con primera clase, para Málaga y Sevilla. 19,40. Para Loja (llegará al apeadero de San Francisco). 17,10. Para Guadix, con enlace en Moreda con el expreso para Almería. 18,10. Expreso, con primera y tercera clase, para Ronda, con combinación para Málaga y Córdoba. 18,20. Para Iznalloz.

LLEGADAS 7,15. De Iznalloz. 9,35. Expreso con coches de butacas y tercera clase, de Madrid, con combinación de Guadix. 10,15. De Loja (llegará del apeadero de San Francisco). 12,30. Expreso, con primera y tercera clase, de Ronda, con combinaciones de Málaga y Córdoba. 12,55. De Moreda, derivado del expreso de Almería. 16,15. De Moreda, derivado del correo de Madrid y Linares. En Baeza da combinación con el nuevo expreso Barcelona-Valencia-Sevilla. 16,55. De Algeciras, con combinación de Málaga, Sevilla, Morón, Ecija y Luque. 18,05. De Moreda, con combinación de Almería y Baza. 21,20. Expreso, con primera y tercera clase de Madrid. 22,25. De Algeciras, con combinaciones de Málaga, Cádiz, Sanlúcar, Bonanza, Sevilla, Ecija, Almorchón, Bézmez, Córdoba y Jaén (vía Bobadilla). 22,45. Expreso, con primera clase, de Málaga y Sevilla, con combinaciones de Ecija y Luque. 22,50. Directo de Alicante. Tanto las salidas como las llegadas de estos trenes de viajeros, se efectúan en la estación de Andaluces.

La Moda Práctica es la revista del hogar Suscripción, al mes, 0'75 céntimos

EN LA DIPUTACION LA COMISION PROVINCIAL CELEBRA SESION

Y DESPACHA NUMEROSOS ASUNTOS

En segunda cita ha celebrado sesión, a las once de la mañana última, la Comisión provincial, presidiendo el señor Montes Garzón...

Acuerdos adoptados El secretario, señor Torres Calleja, leyó el acta de la sesión anterior, que es aprobada.

Se despachan varios asuntos de trámite. Se da cuenta de la propuesta en terna que formula el Cuerpo médico de la Beneficencia provincial para cubrir la plaza de decano.

Figuran en esta terna, por orden correlativo, los señores don Federico Márquez, don Francisco Camacho y don Ignacio Durán, y se nombra al primero de la repetida terna, don Federico Márquez Calvo Flores.

Dase cuenta de solicitudes pidiendo donativos, de los Jueves Eucarísticos y la Federación de Eucarísticos de Semana Santa, acordándose facultar al presidente, señor Montes Garzón, para que libere las cantidades que juzgue oportunas.

Se aprueba una minuta del notario don Federico Fernández Ruiz.

El presidente de la Federación Universitaria Escolar interesa la cooperación de la Corporación provincial en la suscripción nacional en favor de los damnificados en las inundaciones ocurridas en el Mediodía de Francia, y se acuerda facultar al señor presidente para que presente propuesta para resolver este asunto en la sesión próxima.

El Ayuntamiento de Vinar participa haber terminado las obras de construcción de un lavadero y las del nuevo Matadero, e interesa le sea librada la subvención concedida. Se acuerda que el arquitecto provincial revise estas obras, y si el informe es favorable, entonces se librará la dicha subvención.

Dase cuenta de un oficio de la comisión organizadora del centenario a don Juan López Rubio, pidiendo se designe a un diputado que sea vocal de dicha comisión, y se acuerda designar al señor Benavides Chacón.

Y se aprueban otros asuntos del orden del día.

Las cédulas personales

Dase cuenta de seis resoluciones del Tribunal económico administrativo estimando igual número de recursos contra las respectivas clasificaciones de cédulas por seis vecinos de la capital, y se acuerda entablar los oportunos recursos contencioso-administrativos sobre las dichas resoluciones, y facultar a la presidencia para que designe abogado que intervenga en los mismos.

El presidente propone y se acuerda conceder un expreso voto de gracias al anterior presidente señor Martínez Lumberas, que defendió a la Corporación, como abogado, en anteriores recursos, sin cobrar un solo céntimo. También se darán las gracias al procurador señor Rivero, que rebajó su cuenta de honorarios.

Queda enterada la Comisión del fallo del Tribunal Contencioso-administrativo en el recurso que interpuso don Luis Márquez Anglada, contra su clasificación de cédula personal. El fallo desestima el recurso de dicho señor.

Se desestiman nueve reclamaciones de clasificación de sus cédulas, interpuestas por otros tantos vecinos de la capital, y se estiman 49, también de Granada, y se estiman en parte cuatro.

Otros acuerdos

Se aprueba con carácter ejecutivo el informe de la Intervención provincial respecto a la forma de satisfacer las pagas de anticipo a los funcionarios.

Acuérdase la ejecución de un presupuesto de 3.444 pesetas para obras de reparación en el Hospital de San Juan de Dios.

Dase cuenta del proyecto reformado para la construcción de la carretera de Bilar Alto a Guadahortuna, carretera de Granada a la de Vilches a Almería, cuyo acuerdo estaba también en suspenso, y el presidente propone que estos acuerdos de carreteras y caminos sean objeto de una Comisión extraordinaria, a la que él llevará una propuesta, así como al Pleno que se convoque exclusivamente para estos asuntos, acordándose así.

Dase cuenta de que el jefe de Negociado don Luis Aguilera manifiesta que no puede seguir desempeñando el cargo de habilitado para la concesión de anticipos a los funcionarios y se acuerda que dicha habilitación le desempeñe en lo sucesivo el jefe de Negociado don Francisco Herrera.

De conformidad con lo que interesa el nuevo vicepresidente de esta Diputación don Adelardo Mora, se le concede la excedencia transitoria en el cargo de médico de la Beneficencia provincial.

Se accede a la devolución de fianza que interesa el ex contra lista de Beneficencia provincial don Antonio Garrido.

Nuevo diputado

Se da cuenta de una comunicación del gobernador civil designando diputado provincial en la vacante de don Luis Alonso, y por el distrito Campillo-Salvador, al que le corresponde, don Gregorio Abril y Ra-

CENTRO ARTISTICO SECCION DE ESTUDIOS CIENTIFICOS

El próximo lunes 7, a las diez de la noche, dará una conferencia sobre el tema «La rapidez de la transformación social (sus causas histórico-geográficas)», el teniente coronel de Artillería don Joaquín Izquierdo Croselles.

Figura relevante en varias disciplinas, sus trabajos sobre Geografía son tan interesantes, que varias obras suyas han sido declaradas oficialmente de texto en España y en Méjico, y su labor en la Sección de Estudios del Centro Artístico ha destacado brillantemente por su interés y su modernidad.

Su conferencia tendrá una segunda parte el miércoles 9 y será enteramente de las de más interés entre las organizadas este curso.

El doctor don Francisco Roa prepara otra sobre la profilaxis venérea, con proyección de una película, impresionada bajo los auspicios de la Dirección de Sanidad.

El culto abogado don Adolfo G. Caminero y Mora disertará sobre el tema «Evolución del feminismo, el derecho positivo de la mujer y sus reivindicaciones dentro de nuestra legislación».

Banco Hispano Americano MADRID. 121 Sucursales en las principales plazas de la Península, Baleares y Canarias. SUCURSAL DE GRANADA GRAN VÍA COLÓN, 1. Horas de Caja: de 9 a 12 y 4 a 13. TELEFONO 1.805

Ayuntamiento Policia Urbana

Se anuncia a los señores usuarios de Aguas del Depósito de la Victoria, que teniendo que efectuarse la limpia anual del mismo, se ha señalado para este servicio el lunes próximo 7 del corriente, desde cuya fecha hasta pasados cinco días quedará interrumpido el abasto.

Podrán, por tanto, los abonados a grifos proveerse del citado líquido, a cuyo efecto la Alcaldía ha ordenado que durante estos días anteriores a la limpia discurre por las tuberías la mayor cantidad de agua, principalmente en las horas de la noche.

Licenciados del Ejercito

Publicado el concurso con 1.375 plazas vacantes, 74 plazas en Granada y su provincia. Esta acreditada Casa colocó a 31 individuos en los dos últimos concursos, según puede demostrarse a quien lo desee, con relación de los domicilios.

INFORMES GRATIS

Se facilitan Certificados de Penales. Pasaje de Ruiz Pozo, núm. 2, piso 3.º B (Al lado del Juzgado del Campillo entrada por la calle de la Colcha)-Granada.

Es identificado un joven que fué muerto por una locomotora

Ha sido identificado el cadáver de un joven que fué muerto por una locomotora en la noche del 1.º del actual, en el paso a nivel de Zarambada.

No ha resultado ser ningún individuo maleante, como se suponía en un principio, sino que se trataba de un joven zapatero, de 25 años, que sufría ataques epilépticos.

Llamábase José Ruiz Marcos, de 25 años, y vivía con sus padres en la cuesta de Rodrigo del Campo, número 36.

Hace dos meses, y víctima quizá de un ataque de los que sufría, se arrojó el desventurado muchacho al paso de un tranvía en Puerta Real, pero el conductor pudo frenar a tiempo.

En la noche en que ocurrió la muerte de este joven, estaba un rato antes en su domicilio, y mientras su madre le preparaba la cena, se ausentó, diciendo bajaba a los bajos de la casa, desapareciendo y marchándose hacia la línea férrea.

Se cree que se trata de un suicidio.

La identificación de José Ruiz Marcos la llevó a cabo su padre José Ruiz Puertas.

P. del Castillo Segovia MEDICO Consulta de Medicina general y especial de niños de 4 a 6 RAYOS X Banco del Salón, 7 y 9

Noticias Militares

Servicio de la Plaza Parada.—Los Cuerpos de la guarnición.

Jefe de día.—El teniente coronel de Caballería don Francisco Lozano y Gómez de Barreda.

Imaginería.—El teniente coronel de Infantería don Emilio Mayoral Fernández.

Hospital y provisiones.—El séptimo capitán de Infantería don José Cánovas Casanueva.

Imaginería.—El primer capitán de Caballería don Adolfo Rodríguez Peramas.

Talla, a las 8'30, en la Junta de Clasificación y Revisión, dos sargentos de Infantería.

Vigilancia.—Los Cuerpos de la guarnición.

De orden de S. E.—El teniente coronel Sargento Mayor de Plaza, José Rodríguez.

Infantería

Nombramiento.—Ha sido nombrado ayudante de campo del general de la segunda brigada de la tercera división, el comandante don Gonzalo Gómez Abad.

Reserva.—Pasa a esta situación, por haber cumplido la edad, el capitán don Eusebio Gutiérrez Alcalde.

Artillería

Mención.—Se concede mención honorífica por su obra «Preparación del tiro por medio de alácos», al capitán don Luis González Aldo.

Destinos.—Son destinados al regimiento Ligeró, número 2 (Granada), los tenientes don Antonio Fernández Sánchez, don José Ruiz Cabello Osuna y don Fernando López Varela.

Disponible.—Capitán don Alfonso Pérez Martínez de Victoria, ascendido del Ligeró, número 2 (Granada), a disponible forzoso en la segunda región.

Carabineros

Retiro.—Se concede para Ceuta al carabinero Eulogio Vallejo y para Almuñécar al de igual clase Antonio Mingorace Pozo.

ESPECTACULOS

COLISEO OLYMPIA

«La Máscara de Hierro», interpretada por el famoso Douglas Fairbanks, venía precedida de grandioso éxito en sus estrenos en el mundo entero, y en Madrid y Barcelona, durante tres meses consecutivos, aparecía diariamente el cartel en taquilla de «No hay billetes».

No podía ser menos Granada, donde el público es en extremo aficionado al cinematógrafo, y así oímos vimos en la taquilla, del Olympia el mismo cartelito de «No hay billetes».

Todo cuanto se diga de la magnificencia y sustituido de esta película es poco, y de la labor del famoso Douglas, que realmente ha batido el record de sus triunfos en el trabajo de este film.

Nuestra más sincera enhorabuena a la Empresa del Olympia, que ha tenido el acierto de conseguir para su pantalla tan soberbio programa.

SALON REGIO

Hoy, segundo día, que se proyecta la maravillosa película de la casa Metro-Goldwyn Mayer, «Sombras blancas», su estreno ha sido un verdadero acontecimiento: la labor desarrollada por Monte Bluk y la ingeniera Raquel Torres en esta película bastaría para consagrarnos como ases de la pantalla.

Los incomparables paisajes de una belleza sin igual, el fondo moral de la obra, todo ha contribuido a su éxito tan merecido y Granada entera debe ir a este salón para recrearse en tan preciosa joya cinematográfica.

La Comisión Municipal Permanente

da seguridad se rebasa en varios millones la cifra presupuestada.

Después tratáremos de otras cuestiones más pequeñas, pero denotadoras de iguales defectos.

De todo esto resulta una verdad muy real, pero muy amarga, pues se ha comprometido a Granada para que ejecute obras, cosa que ya no tiene remedio, y por desgracia no se dispone del dinero necesario para ello.

Y lo asombroso del caso es que se han contratado esas obras sin contar con el dinero, y el problema pavoroso está ahora en el cumplimiento de esas obligaciones y en la siguiente interrogante: ¿Y si no diéramos más dinero? ¿Qué pasaría?

¿Quién ha hecho peor obra: los que contrataban inexpertamente o los que recomendaban orden y método?

Desenfrenadamente se han aplicado millones para jardines, escuelas, grupos escolares, matadero, etcétera, sin poder disponer de ellos, pero con la buena intención de poder decir algún día: «Yo lo empecé todo», y para dentro: «El que venga detrás, que arree».

Pero nosotros, que podíamos salir del paso, invirtiendo los millones que tenemos en caja, no debemos hacerlo así, sino que todos unidos estrechamente debemos afrontar este pavoroso problema y exigir las responsabilidades, no sólo morales sino materiales que he podido estudiar en el asunto.

El contrato con la Casa Marsans lo he examinado detenidamente, y desde el día 1.º de Julio el Ayuntamiento va pagando trimestralmente los cupones de la cantidad recibida, a razón de un seis por ciento de interés.

En una cláusula de dicha escritura, se habla también de las facultades concedidas a la Corporación para que retirara el dinero cuando le conviniera.

Siendo así, ¿por qué se retiró más del que hacía falta? Con ello no se ha beneficiado a nadie y se han pagado intereses que no debieron hacerse efectivos, en perjuicio de Granada.

Pero aún hay más. Ya que se retiró, debió colocarse donde rindiera más de lo que pagaba por intereses, pero nunca en Bancos de la localidad, donde solamente se tenía un beneficio de un tres por ciento. ¿Es esa la forma de defender los sagrados intereses de Granada? Pues ahí está precisamente la responsabilidad material de que antes hablaba.

Por todo ello, el Ayuntamiento no debe responder a ese pago exorbitante de intereses.

Y hay que decirlo muy alto: Granada no se enteró de eso, porque no se le hablaba con claridad; pero ahora se irá compensando de todo.

El señor Ramírez Antrás elogia la labor desarrollada por el señor Ortega Molina y se felicita y felicita a Granada por el interés que el delegado de Hacienda está tomando en problema de tan vital interés para la ciudad.

Más acuerdos

Trátase a continuación del cumplimiento de Tarramonta en la parte del paseo de San Sebastián, y el alcalde propone que se haga constar en el expediente la concesión de terrenos hecha por los propietarios colindantes y que se anuncie nuevo concurso.

Se acuerda conceder un sueldo al señor Guerrero Arcoya, que se encuentra impedido, tautando al alcalde para que lo haga durante tres meses.

De Abastos y Fomento

El nuevo delegado de Abastos señor Gómez Jiménez (don José) habla de su designación para este cargo, y expresa que cumplirá con su deber, sobre todo teniendo siempre presente el interés de la ciudad.

Su programa en esta materia abarca dos puntos: 1.º Servicio de Sanidad e inspección cuantitativa y cualitativa. 2.º Abaratamiento de las subsistencias.

A tal fin—agrega—reuní ayer a los tabajeros y he podido conseguir que se clasificasen las carnes en 1.ª, 2.ª y 3.ª clase, para que el público sepa lo que tiene que pedir.

Los precios que registrarán serán en el siguiente orden:

El nuevo delegado de Abastos señor Gómez Jiménez (don José) habla de su designación para este cargo, y expresa que cumplirá con su deber, sobre todo teniendo siempre presente el interés de la ciudad.

Su programa en esta materia abarca dos puntos: 1.º Servicio de Sanidad e inspección cuantitativa y cualitativa. 2.º Abaratamiento de las subsistencias.

A tal fin—agrega—reuní ayer a los tabajeros y he podido conseguir que se clasificasen las carnes en 1.ª, 2.ª y 3.ª clase, para que el público sepa lo que tiene que pedir.

Los precios que registrarán serán en el siguiente orden:

El nuevo delegado de Abastos señor Gómez Jiménez (don José) habla de su designación para este cargo, y expresa que cumplirá con su deber, sobre todo teniendo siempre presente el interés de la ciudad.

Su programa en esta materia abarca dos puntos: 1.º Servicio de Sanidad e inspección cuantitativa y cualitativa. 2.º Abaratamiento de las subsistencias.

A tal fin—agrega—reuní ayer a los tabajeros y he podido conseguir que se clasificasen las carnes en 1.ª, 2.ª y 3.ª clase, para que el público sepa lo que tiene que pedir.

Los precios que registrarán serán en el siguiente orden:

El nuevo delegado de Abastos señor Gómez Jiménez (don José) habla de su designación para este cargo, y expresa que cumplirá con su deber, sobre todo teniendo siempre presente el interés de la ciudad.

Su programa en esta materia abarca dos puntos: 1.º Servicio de Sanidad e inspección cuantitativa y cualitativa. 2.º Abaratamiento de las subsistencias.

A tal fin—agrega—reuní ayer a los tabajeros y he podido conseguir que se clasificasen las carnes en 1.ª, 2.ª y 3.ª clase, para que el público sepa lo que tiene que pedir.

Los precios que registrarán serán en el siguiente orden:

El nuevo delegado de Abastos señor Gómez Jiménez (don José) habla de su designación para este cargo, y expresa que cumplirá con su deber, sobre todo teniendo siempre presente el interés de la ciudad.

Su programa en esta materia abarca dos puntos: 1.º Servicio de Sanidad e inspección cuantitativa y cualitativa. 2.º Abaratamiento de las subsistencias.

A tal fin—agrega—reuní ayer a los tabajeros y he podido conseguir que se clasificasen las carnes en 1.ª, 2.ª y 3.ª clase, para que el público sepa lo que tiene que pedir.

Los precios que registrarán serán en el siguiente orden:

El nuevo delegado de Abastos señor Gómez Jiménez (don José) habla de su designación para este cargo, y expresa que cumplirá con su deber, sobre todo teniendo siempre presente el interés de la ciudad.

Su programa en esta materia abarca dos puntos: 1.º Servicio de Sanidad e inspección cuantitativa y cualitativa. 2.º Abaratamiento de las subsistencias.

A tal fin—agrega—reuní ayer a los tabajeros y he podido conseguir que se clasificasen las carnes en 1.ª, 2.ª y 3.ª clase, para que el público sepa lo que tiene que pedir.

SUCESOS DE AYER

Accidente de trabajo

Cuando trabajaba en los firmes especiales el obrero Antonio Martín Serrano, se produjo magullamiento y contusión en el dedo gordo del pie izquierdo, siendo curado en la Casa de Socorro.

Caído de una caballería

También fué curado en dicho Centro benéfico Antonio Alarcón Ruiz, de una herida contusa en la región malar derecha y hematoma, que se produjo al caerse de una caballería.

Los malos tratos

En la Comisaría de Vigilancia denunció Félix Ruiz García, que había sido maltratado por su hermano político Miguel García Serrano.

Milagros Medina Villanueva, de palabra y obra maltratado a Encarnación López Muñoz, causándole lesiones en el dedo índice de la mano derecha.

Heridos casuales

En el hospital de San Juan de Dios fueron curados ayer los siguientes:

Francisco Martínez Lozano, de 15 años, de una herida contusa en la región superciliar izquierda, al dar una caída.

Gumersindo Mendoza Montes, de 15 años, de fuerte contusión en el dorso del pie izquierdo.

Ricardo Román, de una herida contusa en el brazo izquierdo, que se ocasionó casualmente con una hoz.

Juan Pozo Cañas, de probable fractura del codo derecho, que se produjo al caerse.

Enfermedades de los ojos y anomalías de la visión

Dr. García Duarte

Catedrático de la especialidad en la Facultad de Medicina GRAN VÍA, núm. 38 y 40

Consulta de preferencia, de 1 a 2; ordinaria, de 3 a 6; gratuita a los pobres, de 9 a 10 en el Dispensario de la Facultad de Medicina.

Sección religiosa

Santo del día.—San Isidoro.

Liturgia.—La misa y oficio divino son de este santo, con rito doble y color blanco.

Jubiléo perpetuo, sin exposición de Su Divina Majestad.—En la Capilla Real y en la basílica de Nuestra Señora de las Angustias.

Con exposición de Su Divina Majestad.—En las Esclavas del Sagrado Corazón de Jesús, en el Servicio Doméstico y en la capilla de la Casa Apostólica, San Jerónimo, 23. Todos los días, a las ocho, misa con exposición de Su Divina Majestad. A las once y media se dará la bendición con el Santísimo.

Adoración vespertina.—En Santa Escolástica con exposición de Su Divina Majestad, todas las tardes, de seis a nueve. Por la mañana, a las nueve y media, misa de comunión con meditación eucarística; después, exposición de Su Divina Majestad, estación, acto de desagravio, bendición y reserva.

Rosario.—En la Catedral, Capilla Real, San Ildefonso, San Andrés y San José, a las ocho de la mañana. En las demás parroquias, a la Oración.

Misas rezadas.—En la Capilla Real y Catedral, de siete y media a nueve. En el Sagrario y San Justo, de 7 a 10. En la Magdalena y Angustias, de siete a doce. En el Corazón de Jesús y Perpetuo Socorro, de siete a once y media. En los Agustinos, San Antón y San Juan de Dios, de siete a once. En las restantes parroquias, de ocho a diez.

Jubiléo de las 40 horas.—En las Recogidas.

Misa cantada.—En la Catedral y Real Capilla, a las nueve y cuarto. En las Recogidas, a las ocho.

Misa de doce.—En las Angustias, San Justo y Magdalena.

Novena.—A San Francisco de Paula, en San Pedro, a las cinco de la tarde.

Visita de la Corte de María.—De Nuestra Señora de los Dolores, en San Justo.

En la Asociación de Caridad se sirvieron ayer 985 raciones. En el Asilo Nocturno pernoctaron 19 indigentes.

EN LA ASOCIACION DE CARIDAD

En la Asociación de Caridad se sirvieron ayer 985 raciones. En el Asilo Nocturno pernoctaron 19 indigentes.

CLINICA DENTAL

Alejandro M. Núñez Ex ayudante del Dr. AGUILAR, de Madrid

Consulta de 10 a 1 y de 3 a 7. MESONES, 79

AUTOMOVILES Y CAMIONES

Varias marcas. Grandes facilidades de pago

Maquinaria en General para la fabricación de aceites y extracción de aceites de orujo. Instalación y transformación de fabricas de harinas. Turbinas hidráulicas. Motores. Aparatos de calefacción para hornos y destilerías.

Consultémos hoy mismo y don el mayor placer le serán remitidos catálogos y presupuestos que a usted le interesen

A. Linde, MONTBEGGAR (Granada)

Grandes Almacenes de Maquinaria Agrícola

Piezas de recambio de todas clases y marcas

Talleres de construcción y reparación

Esta casa, la más antigua e importante de Andalucía, por ser la mejor surtida de cuanto con la agricultura tiene relación, previene a su clientela que hoy vende todos sus artículos en mejores condiciones de precios y facilidades de pago que ningún otro.

No comprar sin consultar y ver calidades y precios.

Juan Leyva - PEDID CATALOGOS - Granada

MESONES, 3 Y 5

LA MODA PRÁCTICA ES LA REVISTA PREFERIDA POR TODAS LAS SEÑORAS Se publica dos veces al mes PRECIOS DE SUSCRIPCION: En Granada, un mes. 0,75 ptas. trimestre 2,25 Boletín de suscripción: Don [Nombre] domiciliado en [Calle] número [Número] desea suscribirse por un [Tiempo] a La Moda. (Firma)

SUCESOS EN LA PROVINCIA

Un herido por atropello de automóvil
En el kilómetro 16 de la carretera de Motril a Almetia, término de Motril, fué atropellado Antonio Martín Bujardona...

CRÓNICA DE LA PROVINCIA

De Cogollos Vega
La Cofradía de los Dolores está, mediante el celo de la Junta directiva, compuesta por la presidenta señorita Ana Luzón García...

TEATRO CERVANTES LA COMPANIA ROSSI-CALVO

Para el sábado está anunciado el debut de la notable compañía de comedias que dirigen los primeros actores Rossi-Calvo...

Sección judicial

Señalamientos para el 4 de Abril
Sala de lo civil.—Juzgado de Málaga: Don George Langnos My Sarrhan con el Ayuntamiento de Málaga...

En el Ayuntamiento valenciano

Valencia 3.—En la sesión de la Comisión Municipal Permanente se tomó el acuerdo de que los letrados municipales informen sobre la moción presentada pidiendo que la cincuenta mil pesetas que el Municipio anterior votó para el homenaje a Primo de Rivera las abonen de su bolsillo particular los concejales de entonces...

El príncipe de Asturias a Sevilla

Madrid 3.—Posiblemente el príncipe de Asturias pasará unos días en Sevilla. Esta visita la hará coincidiendo con la estancia de los reyes en la ciudad sevillana.

Adra.—En este pueblo ha sido detenido por la Benemérita José Maldonado Tortosa, el cual penetró en el domicilio de Concepción Rodríguez Maldonado, intentando realizar actos deshonestos.

DE MALAGA
E la Comisaría de Vigilancia se presentó Miguel Camacho López, de 35 años, domiciliado en la calle Martínez de la Rosa, denunciando que desde hace unos siete años venía haciendo vida marital con Isabel Ruiz García, de 22 años, y que al volver hoy a su domicilio se encontró sorprendido por la desaparición de ésta, juntamente con 600 pesetas que el denunciante guardaba en un baúl.

DE CORDOBA
Varias personas que transitaban por la calle Claudio Marcelo vieron que, apoyado sobre la fachada del establecimiento de los Sánchez, había un hombre joven, arrojando una abundante cantidad de sangre por la boca.

Seguidamente fué conducido a la Casa de Socorro, pero la hemorragia fué tan enorme que el joven falleció a los pocos segundos sin haber podido articular palabra.

«El Defensor de Granada» es el diario de mayor circulación de la provincia

REVISTA DE LIBROS

«SIEGFRIED», por Jean Giraudoux
«El Siegfried», de Jean Giraudoux, estrenado en París el 3 de Mayo de 1928, es una comedia cuya novedad está de dentro a fuera. No requiere con categórico mandato alardes de escenografía...

«Siegfried» procede, como es sabido, de una novela publicada por Giraudoux en 1922, y escrita sin pensar en el teatro. La adaptación de «Siegfried» a la escena, el primer ensayo de la cual apareció en 1924, rehace completamente el asunto, que pasa al teatro, libre de toda traba, sin preocupaciones de fidelidad al primitivo texto.

La presente traducción española sigue textualmente al original. El traductor—basta decir que se trata de Enrique Díez Canedo—ha conservado, para los dos nombres del protagonista, las formas originarias, tanto porque su equivalencia española los desfiguraría demasiado, como porque en el contraste de esos nombres se refleja ya el conflicto dramático, la lucha de dos seres en uno mismo, la pugna de dos patrias en un cerebro y un corazón; y no de dos patrias en abstracto, sino de Francia y Alemania, que han escuchado a Giraudoux con idéntica atención. Su palabra es de paz. El

análisis de los caracteres peculiares de cada pueblo, fino y penetrante, se colorea en todo momento, entre sonrisas e ironías, de profunda emoción y vivo sentimiento de simpatía humana.

«ESTACION, IDA Y VUELTA», novela por Rosa Chacel. Ediciones «Ulises» Madrid

He aquí a una escritora realmente nueva por su original forma de percepción y por la novedad con que expresa lo que capta. Su renombre entre el gran público va a resultar, muy pronto, enorme. Se solicitarán apenas leída esta novela—sus obras con vehemencia. Es un temperamento extraordinario que exprime sensaciones, apura recuerdos, fija momentos de la vida con tan alto interés, que empezada la lectura de «Estación, Ida y Vuelta», el espíritu del lector se siente a cada nueva página en mayor anhelo de continuar. Esta novela se sustrae al catálogo de obras de este género que hemos leído últimamente. Tiene la autora cierta hondura sin par para el recuerdo, una visión propia y, repetimos, una manera de escribir precisa y cautivante, despojada de inútiles bagatelas y floreos, pero rica en elegancia y belleza.

Seguramente para muchos habrá de ser una grata sorpresa encontrarse con una escritora de tan elevado linaje. Porque el nombre de Rosa Chacel no es familiar en los elencos literarios. Pero, de hoy en adelante, será menester contarla entre las más significativas escritoras de estos tiempos. Y «Estación, Ida y Vuelta», entre los éxitos más auténticos y firmes de la nueva novela.

Guía del lector

Servicios de Correos

CERTIFICADOS
Cartas, papeles de negocios y medicamentados, de 3 y media a 7 de la tarde.

SECRETARIA
De nueve a trece.

VALORES DECLARADOS
De 10 a 11 y media de la mañana y de cuatro a cinco y media de la tarde.

IMPRESOS
De cuatro a seis de la tarde. Los días festivos no hay servicio por la tarde.

LISTA, APARTADOS Y RECLAMACIONES
De nueve y media a doce y media de la mañana y de cuatro a ocho de la tarde. A la hora de correos se suspende el servicio.

FRANQUEO
Interior de las poblaciones; cartas hasta 20 gramos, 15 céntimos; tarjetas postales sencillas, 15 céntimos; tarjetas postales dobles, 25 céntimos; periódicos hasta 140 gramos, un céntimo; impresos y papeles de negocios hasta 80 gramos, 5 céntimos; muestras y medicamentados hasta 20 gramos, 5 céntimos.

PAGOS
De diez a once de la mañana.

LEA USTED TODOS LOS DIAS NUESTRA EDICIÓN DE LA TARDE

La emisión de un nuevo empréstito

Madrid 3.—El ministro de Hacienda ha facilitado una nota a la prensa desmintiendo una noticia, según la cual el Gobierno se propone concertar un nuevo empréstito. Dice la nota que dichos rumores carecen en absoluto de fundamento, por la razón de que no existe necesidad alguna de ello.

UNA BODA

En la mañana del miércoles tuvo lugar en la parroquia de San Matías, y ante el altar de San José, el enlace de la encantadora señorita Mariana Pérez Navarro, con nuestro particular amigo el industrial de esta plaza don Joaquín Pérez Tolosa.

Fueron padrinos la bellísima señorita Matilde Pérez Tolosa, hermana del novio, y el conocido comerciante don Eustaquio Navarro, tío de la desposada. Firmaron el acta matrimonial, por parte de la novia, don Francisco Vidal, don Sandalio Martín y don Angel Valle Valle, y por la del novio, don Luis Fajardo, don José Bueno y don Baldomero Bueno.

La numerosa y selecta concurrencia que asistió al acto, trasladado al domicilio de los padres de la novia, donde fueron atenta y espléndidamente obsequiados. Los nuevos esposos, a los que deseamos toda suerte de dichas, salieron en la misma mañana en viaje de bodas para Sevilla, Madrid y Barcelona. Enhorabuena cordial.

Fuera canas. Brillantina India. Sin grasas ni arrancacaras. Único artículo que sin TENER hace desaparecer las canas...

TUNGSRAM. Al cincuentenario de la lámpara incandescencia presentamos lámpara TUNGSRAM (Budapest) la serie Standard, mate interior.

AGUAS SUBTERRÁNEAS. Pida nuestro FOLLETO con profusión fotografías éxitos, que remitimos gratis. Sin coste estación más próxima a su finca, daremos precio de nuestra investigación, sin compromiso. IGNACIO RUIZ, hidrólogo y constructor. POZOS ARTESIANOS. Plaza Murcianos, 3. Valencia.

ANUNCIO. Informes comerciales y personales España y Extranjero con absoluta reserva. Certificados de Penales, al día. TRES PESETAS. Comisiones generales. Cumplimiento de Exhortos. Compra-Venta Fincas. Hipotecas. Casa Fundada en 1908. Director: Antonio Ordóñez, Agente Colegiado.—Preciosos, 64.—Madrid.

NORA RADIO. Receptores y amplificadores. Altavoces PICK-UPS. Motores de gramófono. El mayor surtido. Los receptores más selectivos y de reproducción más pura. VENTA Y DEMOSTRACIONES. José Robles Fonseca, Reyes Católicos, 33. Granada. Exclusiva para España. Apartado 452. MADRID.

VINATEROS TRASPASO. Vinos mostos, blanco y tinto Valdepeñas, lo encontraremos a precios módicos en la Carretera de Jaén, a 3 kilómetros de la capital. LA CUEVA. Informes, Sr. Castellón, Gracia, 17, 2.ª, derecha. Lea usted nuestra edición de tarde

Ponga su altavoz en condición de demostrar todo su valor. Si no está Vd. satisfecho de las audiciones que le ofrece su equipo, no achaque, sin más, la culpa de ello al altavoz. Ofrezcale una nueva ocasión de lucirse, sustituyendo la lámpara amplificadora final de potencia del receptor con una PENTODO PHILIPS B. 443. Sólo así podrá V. apreciar todo lo que su altavoz puede dar de sí, en potencia y belleza de reproducción sonora. Disponemos de una serie especial de lámparas PHILIPS para aparatos americanos. ¡Hay sólo una lámpara que puede sustituir a una PHILIPS... y es otra lámpara PHILIPS!

INDICADOR ECONOMICO. De una a ocho palabras, 30 céntimos; cada palabra más, 5 céntimos. Se traspasa establecimiento de ultramarinos en sitio céntrico. Para tratar, con Fernando Montijano, calle de la Paz, 2. Se alquilan amplios locales Avenida Alfonso XIII 10. Razon: Portería. Vendo 16 camas acero esmaltadas. Zacatín, 2. (Zapatería.) Modistas y afeitadas, se venden maniques y se hacen medidas. Calle del Pan, 1. San Gil. Alquilase principal once habitaciones cuarto baño, jardín. Elvira, 78. Razon: portería. Almoneda de muebles en buen uso. Elvira, 104. Caballero solo desearia re-laciones señora sola con fines matrimoniales. Escribid Eduardo López Pesans. Lista de Correos: Lea V. todos los días el popular diario Herald de Madrid

CALZADOS ALHAMBRA - ZACATIN, 11. En este establecimiento encontrará el público lo que desee, tanto en Señora como para Caballero y Niños. Vendemos más barato que ninguna otra casa. Nuestros precios son de constante realización; ahorrareis dinero haciendo vuestras compras en CALZADOS ALHAMBRA. Zacatín, 11. Granada

Folleto de EL DEFENSOR Número 32 El hombre de las figuras de cera Por XAVIER DE MONTEPIN Traducción de T. ORTOS-RAMOS TOMO PRIMERO Provenza, 93 a 97. RAMON SOPENA, Editor. Barcelona. Ripainsel, el último de los tres, entró a su vez. Este tercer pillete era un guapo muchacho; tenía ciertas pretensiones de elegancia, no llevaba blusa, como sus dos colegas, despreciaba la pipa y fumaba cigarrillos. Ladrón atrevido cual ninguno, prefería las empresas peligrosas y no vacilaba en penetrar con fractura en una casa llena de gente o en un hotel guardado por veinte criados. Ripainsel entró con aire triunfante. Se acercó con un suave balan-

me primero los objetos, muchacho... —Aquí están. Ripainsel sacó de sus bolsillos y colocó sobre la tablilla dos estuches de bastante tamaño, uno de terciopelo granate y otro de piel azul. Los dos tenían estampado un escudo de armas y la corona con nueve perlas. Nuestros lectores recordarán, tal vez, que estos estuches que guardaban un aderezo de rubíes y otro y de záfiro habían sido robados la noche anterior en el «boudoir» del hotel ocupado en los Campos Eliseos por la condesa Lublinski, polaca que vivía con gran lujo. Los estuches desaparecieron detrás de la tela verde. —Papá Legrip—prosiguió Ripainsel—, le prevengo que quiero quince mil francos o no hacemos negocio... Es el último precio... Papá Legrip no contestó. Algunos segundos transcurrieron en un profundo silencio; después se oyó el ruido estridente que produce una lima de acero cuando ataca un cuerpo muy duro que resiste a su acción.

—¡Eh! ¿qué diablo está usted haciendo ahí dentro? exclamó Ripainsel, inclinándose para mirar por la abertura del ventanillo, pero sin poder ver satisfecha su curiosidad. Por toda respuesta obtuvo una carcajada del viejo; inmediatamente volvió a oírse el ruido de la lima. —¡Trueno de Dios!—prosiguió el granuja, sorprendido e inquieto a un mismo tiempo—. ¡Espero, papá Legrip, que no estropeará usted mis aderezos...! Apenas había concluido de decir estas palabras, cuando los dos estuches abiertos volvieron a aparecer sobre la taquilla. —¡Aquí tienes tus aderezos... replicó Rodille con su voz de cachorro; aquí están, pobre muchacho; te los devuelvo con todo mi corazón... Son muy bonitos... preciosos... Las piedras es una lésima que sean falsas; pero, como la montura es de plata, siempre valdrán unos cien francos... Tal vez encontrarás quién te dé cincuenta por ellos. Ripainsel lanzó un rugido.

XVIII Detrás de la tela verde, Rodille, o sea el padre Legrip, continuaba riendo tan a gusto como pudiera hacerlo un espectador desinteresado en una comedia graciosa. Aquella hilaridad, ante la terrible decepción que sufría, aumentaba la rabia de Ripainsel. Dió un fuerte puñetazo sobre la taquilla en que estaban los estuches, haciendo que éstos saltasen, y replicó con voz alterada: —¡Las piedras son falsas! —Sí, por cierto... ya no es posible serlo más. —¡No puede ser! —¡Acaso dudas de mi palabra? preguntó el encubridor con tono seco. —No... ¡Oh, eso no, papá Legrip!—se apresuró a contestar Ripainsel. —Entonces, ¿por qué dices que no puede ser? —Ha de saber usted que esos estuches los he cogido en el hotel... en el hotel de la condesa... —¿Qué condesa? —De una gran señora... —¿Y qué más?

—¡Bah! Ya recogerás algo en los bolsillos de los transeúntes. —No me gusta ese género de trabajo... Eso no da bastante, sin contar con que Florestane no me dejará en paz. —¿Quién es Florestane? —Es mi conquista. Creyendo esta mañana que iba a estar bien provisto, la he prometido un regalo. —Dale losidos aderezos. —¡En seguida!... ¡No faltaba más!... Mis conquistas no gastan esas cosas. Vamos, papá Legrip, sea usted bueno. —Siempre lo soy. —¿Sáqueme de este apuro. —¿Y cómo? —Anticipándome veinte amañillitas... Se las cobrará en el primer negocio que hagamos. ¿Le conviene? —No, amigo mío, no me conviene. —Le devolveré treinta o cuatro reales en vez de los veinte. —Aunque me ofreciesen ciento siempre te respondería: «No! Jamás hago adelantos ni presto un céntimo. Es el único medio